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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 
 

Δημοσίευση Εβδομαδιαίων Κοινοποιήσεων της ΕΕ για μη Ασφαλή 
Προϊόντα που Γνωστοποιούνται στο Σύστημα Safety Gate RAPEX 

 
Δελτίο  13 (24/03/25 - 30/03/25) 

 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή (ΥΠΚ) του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας, ως αρμόδια αρχή στην Κύπρο για τη λειτουργία και διαχείριση του 
Ευρωπαϊκού Συστήματος Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Επικίνδυνα 
Προϊόντα που δεν είναι τρόφιμα, πληροφορεί τους καταναλωτές ότι την εβδομάδα 
που αρχίζει στις 24/03/25 (RAPEX – Report 13) έχουν κοινοποιηθεί στο Σύστημα 89 
προϊόντα που παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλειά τους. Τα 
προϊόντα αυτά εντοπίστηκαν στις αγορές διαφόρων κρατών – μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη συνέχεια κοινοποιήθηκαν στο Σύστημα Safety Gate 
RAPEX. 
 
Οι καταναλωτές μπορούν να ενημερωθούν για τα επικίνδυνα προϊόντα στην 
ιστοσελίδα της ΥΠΚ στη διεύθυνση www.consumer.gov.cy.  
 
Τα 89 προϊόντα κατανεμήθηκαν για σκοπούς ελέγχου της αγοράς ως ακολούθως:  
 
 Δεκατρία (13) στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή. 
 Σαράντα τρία (43) στο Τμήμα Φαρμακευτικών Υπηρεσιών, με ένα (1) από 

αυτά να έχει κοινοποιηθεί στο σύστημα από την Κύπρο. 
 Δώδεκα (12) στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, με τρία (3) από αυτά να 

έχουν κοινοποιηθεί στο σύστημα από την Κύπρο. 
 Δέκα (10) στο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών. 
 Έξι (6)  στο Τμήμα Περιβάλλοντος. 
 Πέντε (5) στο Τμήμα Οδικών Μεταφορών.  

 
Τα προϊόντα που αφορούν την Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καθώς και οι 
αντίστοιχοι συνεπαγόμενοι κίνδυνοι περιγράφονται στον πίνακα που ακολουθεί.  
 
Επισημαίνεται ότι τα προϊόντα με αύξοντες αριθμούς 1 μέχρι 11 έχουν αξιολογηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα  σοβαρού κινδύνου ενώ τα προϊόντα με 
αριθμούς 12 και 13 έχουν αξιολογηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα 
χαμηλότερου κινδύνου 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
http://twitter.com/ConsumerGovCy
https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
http://www.consumer.gov.cy/meci/cyco/cyconsumer.nsf/page50_gr/page50_gr?opendocument?OpenDocument
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1 Mαλακό αρκουδάκι μάρκας CUDDLY 
TOY, μοντέλο 491697, με γραμμοκώδικα 
5061010222672 και με χώρα κατασκευής 
την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού από την πιθανή 
κατάποση των μικρών αντικειμένων τα 
οποία μπορεί να αποσπαστούν εύκολα 
από το παιχνίδι (μάτια).  Ένα μικρό παιδί 
μπορεί να τα βάλει στο στόμα και να 
πνιγεί. 
 

 

2 Καδένα στήριξης πιπίλας μάρκας 
MOULIN ROTY, μοντέλο Τρία κουνέλια / 
Ξύλινο και σιλικονούχο κλιπ πιπίλας 
χελώνας, κωδικός κατασκευής 0315/22 
Ref.678156, με γραμμοκώδικα  
3575676781562 και με χώρα κατασκευής  
την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι οι 
χάντρες της βάσης πιπίλας δεν έχουν τις 
απαιτούμενες οπές αερισμού. Επιπλέον, 
μπορούν να χαλαρώσουν εύκολα με 
αποτέλεσμα ένα μικρό   παιδί  να τις βάλει 
στο στόμα και να πνιγεί. 
 

 

3 Κιτ στερέωσης που αποτελείται από 
ιμάντα στερέωσης, άγκιστρο οροφής και 
ένα βύσμα τοίχου, μάρκας Moonboon, 
μοντέλο 10286, με γραμμοκώδικα 
5744001611593 και με χώρα κατασκευής  
την Δανία. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι  ο 
τύπος υλικού και η διάμετρος του 
βύσματος που πωλείται στο κιτ 
στερέωσης δεν είναι κατάλληλα για την 
παιδική αιώρα. Αυτό μπορεί να 
προκαλέσει το σπάσιμο του βύσματος 
υπό συνεχή τάση εφελκυσμού και 
κραδασμούς, με αποτέλεσμα η βάση να 
μην υποστηρίζει την αιώρα και να 
προκαλέσει πτώση του μωρού, 
δημιουργώντας έτσι κίνδυνο 
τραυματισμού. 
 

 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
http://twitter.com/ConsumerGovCy
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4 Δακτυλομπογίες μάρκας ökoNORM, 
μοντέλο 79601, κωδικός κατασκευής 2024 
– 006, με γραμμοκώδικα 4019427796010 
και με χώρα κατασκευής  την Γερμανία. 
 
Χημικός κίνδυνος από την παρουσία 
υψηλής συγκέντρωσης αλουμινίου στο 
παιχνίδι (μετρούμενη τιμή: 560 mg/kg). Το 
αλουμίνιο είναι τοξικό για τα παιδιά εάν 
καταποθεί. 
 

 

5 Μαλακή μπάλα μάρκας Out of the Blue, 
μοντέλο 61/2051, με γραμμοκώδικα 
4029811304714 και με χώρα κατασκευής  
την Γερμανία. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι ένα 
παιδί κάτω των 36 μηνών μπορεί να 
δαγκώσει μικρά κομμάτια του προϊόντος 
και να τα καταπιεί, οδηγώντας σε πνιγμό. 
 

 

6 Συρόμενη ράμπα για αψίδα αναρρίχησης 
και ράβδους τοίχου, μάρκας TUOHI, 
μοντέλα white 2011 / birch 2010 / beige 
2039,  με γραμμοκώδικες 
6430061241458 / 6430061240376 / 
6430061241441 και με χώρα κατασκευής  
την Φιλανδία. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού  λόγω του ότι η 
τσουλήθρα/ράμπα παρουσιάζει σοβαρό 
κίνδυνο τραυματισμού καθώς δεν 
διαθέτει μηχανισμό στερέωσης, γεγονός 
που μπορεί να οδηγήσει σε αποκόλλησή 
της κατά τη χρήση.  
Αυτό δημιουργεί κίνδυνο σύνθλιψης ή 
τραυματισμού παιδιών. 
 

 

7 Πλαστικό εκπαιδευτικό παιχνίδι 
αποτελούμενο από τέσσερα πλαστικά 
ποτήρια και κάλυμμα άγνωστης μάρκας, 
μοντέλο RFD270511 617-31, με 
γραμμοκώδικα 5901811839252 και με 
χώρα κατασκευής  την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω ελαττωματικής 
κατασκευής το παιχνίδι μπορεί να σπάσει 
εύκολα και να δημιουργήσει μικρά 
κομμάτια. Ένα παιδί μπορεί να τα βάλει 
στο στόμα και να πνιγεί. 
 

 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
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8 Πλαστικό παιχνίδι σε μορφή κότας 
άγνωστης μάρκας, μοντέλο X-122, με 
γραμμοκώδικα 2281300572161 και με 
χώρα κατασκευής  την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού και τραυματισμού 
λόγω του ότι το παιχνίδι έχει μικρά 
εξαρτήματα (φτερά,  πίσω πτερύγιο, 
μεταλλικός άξονας, ελατήριο, τροχοί) που 
μπορούν εύκολα να αποκολληθούν. 
Επιπλέον, το σχήμα και οι διαστάσεις των 
πλαστικών αυγών είναι ανεπαρκείς. Ένα 
παιδί μπορεί να τα βάλει στο στόμα και να 
πνιγεί. Επιπλέον, ο μεταλλικός άξονας 
μπορεί να γίνει προσβάσιμος, γεγονός 
που μπορεί να οδηγήσει σε 
τραυματισμούς. 
 

 

9 Ξύλινο τρένο με αριθμούς μάρκας SC 
Consys international SRL, μοντέλο 
W59863, με γραμμοκώδικα 
5411895960143 και με χώρα κατασκευής  
την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι το 
παιχνίδι περιέχει μικρά μέρη (πλαστικοί 
σύνδεσμοι, ρόδες, καπνοδόχος) που 
μπορεί να αποσπαστούν εύκολα κατά τη 
χρήση. Αυτά τα αποσπώμενα κομμάτια 
χωρούν στον δοκιμαστικό κύλινδρο 
μικρών αντικειμένων, δημιουργώντας 
σοβαρό κίνδυνο πνιγμού για τα παιδιά. Το 
προϊόν δεν συμμορφώνεται με το 
ευρωπαϊκό πρότυπο EN 71-1 για την 
ασφάλεια των παιχνιδιών. 
 

 

10 Βρεφικές κάλτσες μάρκας Dunnes 
Stores, μοντέλο 7302430, με 
γραμμοκώδικα 5099015690097 και με 
χώρα κατασκευής  την Τουρκία. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι η 
εσωτερική περιοχή των δακτύλων της 
κάλτσας γίνεται με άκοπο βρόχο. Η 
άκοπη θηλιά στο προϊόν μπορεί να 
οδηγήσει σε σφίξιμο στην περιοχή των 
δακτύλων, περιορίζοντας την κυκλοφορία 
του αίματος που μπορεί να οδηγήσει σε 
τραυματισμούς. 
 

 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
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11 Γυάλινος διάχυτής αρώματος μάρκας 
COOKUT, μοντέλο Cadeau Mystère 
Moment Zen - MYST18, με 
γραμμοκώδικα 3760341306755 και με 
χώρα κατασκευής  το  Χονγκ Κονγκ. 
 
Κίνδυνος εγκαυμάτων λόγω του ότι ο 
εγχυτήρας μπορεί να σπάσει όταν 
χρησιμοποιείται νερό πάνω από 60°C, 
προκαλώντας εγκαύματα στον χρήστη. 
 

 

12 Μαλακό παιχνίδι σε μορφή βίδρας που 
προσομοιώνει την αναπνοή με ηχητικά 
εφέ, μουσική και φως, 30 cm, με κουτί 
ελέγχου που λειτουργεί με μπαταρία, 
άγνωστης μάρκας, μοντέλο 30 cm, όλοι 
οι κωδικοί κατασκευής και με χώρα 
κατασκευής  την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού και ασφυξίας λόγω 
του ότι η  πλαστική σακούλα της 
συσκευασίας είναι πολύ λεπτή. Εάν ένα 
παιδί παίζει με τη συσκευασία, το 
πλαστικό μπορεί να καλύψει το στόμα και 
τη μύτη, προκαλώντας κίνδυνο ασφυξίας. 
Επιπλέον, οι ραφές είναι ελαττωματικές, 
καθιστώντας το γέμισμα προσβάσιμο. Η 
κατάποση της γέμισης μπορεί να 
προκαλέσει πνιγμό. 
 

 

13 Μαλακό παιχνίδι (ένα capybara με ένα 
πράσινο σακίδιο σε σχήμα χελώνας), 
μάρκας Lissipuppe, μοντέλο 25cm και 
με χώρα κατασκευής  την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι το 
ινώδες υλικό γέμισης του παιχνιδιού είναι 
εύκολα προσβάσιμο λόγω της αδυναμίας 
ορισμένων ραφών. Ένα μικρό παιδί 
μπορεί να βάλει το υλικό γέμισης στο 
στόμα και να πνιγεί. 
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ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί τους εισαγωγείς, διανομείς, πωλητές που 
τυχόν διαθέτουν τέτοια προϊόντα να σταματήσουν αμέσως την διάθεση τους και να 
ειδοποιήσουν  την Υπηρεσία. 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί επίσης τους καταναλωτές σε περίπτωση 
που κατέχουν τα πιο πάνω προϊόντα, όπου κρίνεται σκόπιμο, να σταματήσουν να τα 
χρησιμοποιούν και να τα επιστρέψουν στον πωλητή, δηλαδή στο κατάστημα από το 
οποίο τα έχουν προμηθευτεί και παράλληλα να ενημερώσουν τον πωλητή σχετικά.  
 
Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον περί Ορισμένων Πτυχών που αφορούν τις 
Συμβάσεις για τις Πωλήσεις Αγαθών Νόμο του 2021, σε περίπτωση αγοράς μη 
συμμορφούμενου προϊόντος, ο καταναλωτής δικαιούται σε αντικατάσταση του 
προϊόντος, ώστε το προϊόν να είναι σύμφωνο προς τους όρους της σύμβασης 
πώλησης. Αν αυτό δεν είναι εφικτό, τότε ο καταναλωτής δικαιούται να 
υπαναχωρήσει, δηλαδή να επιστρέψει το προϊόν στον πωλητή και να λάβει πίσω το 
πλήρες ποσό που πλήρωσε. Υπενθυμίζεται ότι τα πιο πάνω δικαιώματα ισχύουν για 
περίοδο 2 ετών από την αρχική παράδοση του προϊόντος στον καταναλωτή και ότι 
την αποκλειστική ευθύνη έναντι του καταναλωτή έχει πάντα ο τελικός πωλητής. 
 
Στην περίπτωση που ο πωλητής αρνείται να ανταποκριθεί στα πιο πάνω δικαιώματα 
του καταναλωτή, καλείται ο καταναλωτής να υποβάλει γραπτώς το παράπονο του 
μέσω της ιστοσελίδας της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή 
(www.consumer.gov.cy).  
 
 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 
Για περαιτέρω πληροφορίες ή για υποβολή καταγγελίας οι καταναλωτές μπορούν να 
επικοινωνούν με την Υπηρεσία μέσω της ιστοσελίδας της (www.consumer.gov.cy) ή 
στα τηλέφωνα: 

• Γραμμή Καταναλωτή 1429 
• Κεντρικά Γραφεία Λευκωσίας 22200926 / 22200925 / 22200923 
• Επαρχιακό Γραφείο Λεμεσού 25819150 
• Επαρχιακό Γραφείο Πάφου 26804613 
• Επαρχιακό Γραφείο Λάρνακας /Αμμοχώστου  24816160 
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